
 MÖTESPROTOKOLL 
  
 Mötesdatum  
 2023-09-14 

 
Kommunfullmäktige 

 
Plats och tid Digitalt  kl. 13:00-14:45 

Beslutande ledamöter Erik Lövgren (S) 
Birgitta Sjögren (S) 
Jan Filipsson (S) 
Mikael Johansson (S) 
Stiven Wiklund (S) (ordförande) 
Sara Månsson (S) 
Josefin Svedbäck (S) 
Stig Malmberg (SD) (2:e vice ordförande) 
Tony Jensén (SD) 
Gunnar Jansson (SD) 
Kent Johansson (SD) 
Linda Mattsson (VF) 
Joakim Bäckström (VF) §§54-55 
Lina Lindman (VF) 
Lars-Olof Larsson (VF) §§54-55 
Leif Edh (VF) 
Anna-Carin Lögdahl (M) 
Tomas Milling (M) (vice ordförande) 
Elisabet Larsson (C) 
Örjan Olsson (V) 
Birgitta Liivlaid (V) 
Åke Nylén (S)  ersätter Anna Arvidson (S) 
Veronica Eriksson (S)  ersätter Liselotte Johansson (S) 
Per-Anders Andersson (S)  ersätter Sten-Ove Danielsson (S) 
Mikael Ahnström (S)  ersätter Anette Lövgren (S) 
Jimmy Lundgren (S)  ersätter Per-David Wennberg (S) 
Dennis Hjalmarsson (SD)  ersätter Erik Thunefors (SD) 
Lars Åke Forslin (SD)  ersätter Peter Edbom (SD) 
Maj Karlsson (VF)  ersätter Leif Grip (VF) 
Angelica Karlsson (M)  ersätter Hans-Erik Bäck (M) 
Tord Sundqvist (M)  ersätter Hans Leidebring (M) 
Emma Lindström (C)  ersätter Helena Elfvén (C) 
Mona Hammarstedt (KD)  ersätter Carl-Olof Svensson (KD)  

 

 

Ej tjänstgörande ersättare Eva Arph Wernström (V)  
 

 

Övriga närvarande Mattias Robertsson Bly (Kommunchef) 
Elin Österlund Nyström (Sekreterare) 
Claes Rogander (Planeringsarkitekt) §56  

 

Protokollet omfattar §§54-56 

  Sekreterare  Elin Österlund Nyström  
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  Ordförande  Stiven Wiklund  
  Justerande  Linda Mattsson 

Mona Hammarstedt 

Datum för anslags uppsättande 2023-09-15   

Datum för anslags nedtagande 2023-10-06   

Förvaringsplats för protokollet Digitalt 
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ÄRENDELISTA 
§54 Fastställande av ärendelista 
§55 Korta frågor och korta svar 
§56 Beslut om granskning av Översiktsplan Ånge 2040 
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§54 
Fastställande av ärendelista (KS 23/131) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Fastställa ärendelistan. 
 

Sammanfattning 
Ärendet avser fastställande av ärendelista. 
 
Ordförande påminner även närvarande om regler och rutiner gällande jäv. 
 

Paragrafen är justerad 
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§55 
Korta frågor och korta svar (KS 23/133) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 
1. Lägga ärendet till handlingarna. 
 

Sammanfattning 
En stående punkt på dagordningen är ”Korta frågor och korta svar”, där ledamöter får fråga 
andra ledamöter. Maximalt en minut för frågan och maximalt en minut för svar. 
 

Paragrafen är justerad 
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§56 
Beslut om granskning av Översiktsplan Ånge 2040 (KS 21/156) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Godkänna samrådsredogörelse för Ånge kommuns Översiktsplan ”Översiktsplan 
Ånge 2040” 
2. Låta planförslaget Översiktsplan Ånge 2040 granskas enligt Plan- och Bygglagen 
(PBL) 3 kap § 12 två månader under hösten 2023 
3. Ärendet justeras omedelbart. 

 

Sammanfattning 
Enligt 3 kap Översiktsplan (2020:76) ska varje kommun ska ha en aktuell översiktsplan, som 
omfattar hela kommunen och som anger inriktningen för den långsiktiga utvecklingen av den 
fysiska miljön.  
 
Ånge kommun har nu efter samrådet, tagit fram ett granskningsförslag för Översiktsplan 
Ånge 2040. Till granskningsförslaget hör översiktsplanehandling och samrådsredogörelse 
samt miljökonsekvensbeskrivning. Dessutom finns ett antal planeringsunderlag och 
webbkarta.  
 
Översiktsplan Ånge 2040 utgår från såväl nationella, regionala som kommunala mål såsom 
Ånge kommuns Vision. För närmare beskrivning av dem se vidare översiktsplanen. 
 
Ajournering 
Sammanträdet ajourneras kl. 14:25-14:35. 
 

Yrkanden 
Erik Lövgren (S) föreslår att kommunfullmäktige beslutar 

enligt kommunstyrelsens förslag, med ändring i punkt 2 enligt följande: Låta 
planförslaget Översiktsplan Ånge 2040 granskas enligt Plan- och Bygglagen (PBL) 3 
kap § 12 två månader under hösten 2023. 
 

Förslaget bifalls av Mona Hammarstedt (KD), Elisabet Larsson (C), Linda Mattsson (VF), 
Örjan Olsson (V) och Dennis Hjalmarsson (SD). 
 
Ordförande finner att det finns ett förslag till beslut, vilket även blir 
kommunfullmäktiges beslut. 
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Anteckning 
Linda Mattsson (VF), Örjan Olsson (V) och Dennis Hjalmarsson (SD) lämnar 
protokollsanteckningar, vilka biläggs protokollet. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Beslut om granskning av Översiktsplan Ånge 2040 
• Samrådsredogörelse - bilaga till översiktsplan Ånge 2040 2023-09-14 
• Översiktsplan Ånge 2040 - Kartbilaga 2023-09-14 
• Riksintressen i Ånge kommun - bilaga till översiktsplan Ånge 2040 2023-09-14 
• Översiktsplan Ånge 2040 - version för granskning 2023-09-14 
• §43 SBU Beslut om granskning av Översiktsplan Ånge 2040 
• §154 KS Beslut om granskning av Översiktsplan Ånge 2040 
• Miljökonsekvensbeskrivning ÖP Ånge_version för granskning 

 

Paragrafen är justerad 
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Vi Sverigedemokrater är nöjd med processen att politiken fått vara delaktig i framtagandet av vår 
översiktsplan men vi anser att det är nonchalant och helt oacceptabelt att så här omfattande 
handlingar kommer ut så väldigt sent innan samhällsbyggnads utskottet och kommunstyrelsens 
sammanträden, väldigt allvarliga brister och kan inte nog poängteras ur demokratisk synpunkt och 
det visar återigen på majoritetens oduglighet att följa de enklaste instruktioner. 
 
Att kommunstyrelsens ordförande försvarar extra insatt sammanträde och de uppkomna bristerna 
med att det är väl bra att vi ligger före tidsplanen för att i nästa stund så säga att man inte fick ut 
handlingarna i tid eftersom det var sån tidspress, väldigt motsägelsefullt och absolut inte försvarbart 
att lägga 150.000 kr på extra sammanträden när vi redan låg flera månader före tidsplanen. 
 
Även ur invånarnas perspektiv har man försvårat möjligheten att delta när man förlagt tiden för 
samrådet till sommaren och semestern. 
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Protokollsanteckning från VF 
 
Processen och arbetet med översiktsplanen har varit väldigt bra. Öppenheten och vårt 
deltagande har känts tryggt, och arbetet har fortlöpt på ett vis som gjorde att vi inte såg 
några skäl att protestera mot informationen om ambitionen att bli klar med översiktsplanen 
redan till årsskiftet. Men sedan dess har beslut om den ursprungliga tidplanen sedan fattats 
på nytt. Trots det ser vi inga hinder att faktiskt fatta beslut tidigare än vad den planen säger. 
Men ett sådant ställningstagande vilar på att beslut inte forceras fram, utan att alla delar i 
processen får ta den tid som behövs, för att i varje steg hinna sätta sig in i det man ska 
besluta om. Att tidigare steg fungerat väl gör inte att vi förtroendevalda inte behöver möjlighet 
att kunna läsa in och ta ställning till hur samråden från myndigheter och allmänhet beaktats i 
den reviderade upplagan. Tvärtom är det viktigt i alla steg!  
Att i samband med reviderad version efter samråd anse att man inte behöver tid för att på politisk 
nivå säkra att hänsyn tagits till de samråd som inkommit anser vi är nonchalant mot myndigheter och 
de medborgare vi representerar.  
Det är viktigt att kunna vara flexibel i det politiska arbetet men stora och viktiga beslut får inte 
forceras fram så snabbt att inte möjlighet till välinformerade beslut finns, särskilt inte när det enda 
skälet till att det är så bråttom som anges är att det är bestämt att det ska skyndas på. 
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Protokollsanteckning 
 

Vi anser att den fortlöpande processen med översiktsplanen har fungerat tillfredsställande, 

såväl beträffande transparens som politisk medverkan. Ambitionen att bli klar till årsskiftet 

har därför inte tidigare gett skäl till ifrågasättande från vår sida. Efter detta har den 

ursprungliga tidsplanen reviderats, vilket i sig inte medför något hinder för beslut. Vi anser 

dock att politiska ställningstaganden aldrig får forceras fram utan att det är av största vikt 

att varje del i processen ägnas erforderlig tid och eftertanke. En tidigare tillfredsställande 

process medför inte per automatik att det är mindre viktigt att vi politiker ges möjlighet att 

grundligt inhämta och bearbeta informationen kring hur samråden med medborgare och 

myndigheter beaktats i reviderad upplaga. Naturligtvis är vikten av att ej forcera utan 

tvärtom kunna ta in och processa samtliga steg lika stor oavsett var i processen man 

befinner sig.  

Vi anser att det vore både oaktsamt och nonchalant agerande gentemot såväl berörda 

myndigheter som kommunens medborgare att i samband med reviderad version efter 

samråd inte lägga ner erforderlig tid för att som förtroendevalda kunna säkerställa att vi på 

ett grundligt vis anammat och beaktat den information som vi får ta del av.  

Att forcera fram viktiga beslut som tillika kan få efterverkningar för lång tid framöver av det 

enda skälet att man bestämt att processen ska gå snabbt känns inte acceptabelt. Vi ska 

som politiker kunna känna oss trygga med att vara välinformerade och väl insatta i de 

frågor vi har att ta ställning till. Det är vår skyldighet gentemot såväl medborgare som 

berörda myndigheter. 

 
Vänsterpartiet Ånge 
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